

省十一届人大三次会议胜利闭幕

通过了关于政府工作报告的决议等六项决议 卢展工主持会议并讲话



1月30日,省十一届人大三次会议在庄严的国歌声中胜利闭幕。河南日报记者 郭宇 摄

□晚报记者 李萌

本报讯 1月30日上午,省人民会堂鲜花怒放、气氛热烈,省十一届人大三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。

省十一届人大三次会议主席团执行主席卢展工、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、连子恒在主席台前排就座。大会由主席团执行主席、省人大常委会主任卢展工主持。

省领导郭庚茂、王全书、李克、孔玉芳、叶冬松、叶青纯、李新民、曹维新、刘怀廉、连维良、颜纪雄在主席台就座。

徐光春、任克礼、范钦臣、李清林、王明义也在主席台就座。

省十一届人大三次会议共有代表944人,出席第四次大会的923人,符合法定人数。

上午10时30分,大会开始。大会经表决,依次通过了省十一届人大三次会议关于省人民政府工作报告的决议、关于河南省2009年国民经济和社会发展计划执行情况与2010年计划的决议、关于河南省2009年财政预算执行情况与2010年财政预算的决议、关于省人大常委会工作报告的决议、关于省高级人民法院工作报告的决议、关于省人民检察院工作报告的决议。

在热烈的掌声中,卢展工作了讲话。卢展工说,这次大会高举中国特色社会主义的伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,牢牢把握科学发展主题,始终坚持以人为本,重在提升、重在统筹、重在为民的要求,紧紧围绕求增长、转方式、调结构,紧紧围绕扩内需、促开放、重创新,紧紧围绕打基础、上水平、增效益,紧紧围绕惠民生、保平安、创环境,真

正把这次大会开成了一个团结、民主、求实、奋进的大会,又一次展示了人民代表大会制度这一国家根本政治制度的优越性、权威性,又一次展示了我省人民代表大会和全体人大代表对人民负责的良好形象。

卢展工说,我受大会主席团委托,向全体人大代表表示衷心的感谢!正是你们的忠诚履职,才有了人民代表大会应有的地位和作用。向“一府两院”的同志们表示衷心的感谢!正是你们的尽心尽责,向人民交上了一份满意的答卷。向为大会服务的所有同志表示衷心的感谢!正是你们的服务保障,确保了大会的顺利和圆满。向全省人民表示衷心的感谢!正是全省人民的共同努力,才有我们过去一年应对国际金融危机所取得的显著成绩,才有我们今年继续应对挑战、攻坚克难、再上台阶的最坚实的依靠。

卢展工说,雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,肩负起全省人民的期望,立足于学、立足于做、立足于实、立足于效,在中原崛起的历史进程中继续迈出坚实的步伐。

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

在主席台就座的省领导还有史济春、秦玉海、张大卫、徐济超、宋璇涛、刘满仓、王训智、靳绥东、邓永俭、袁祖亮、王平、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠,省高级人民法院院长张立勇,省人民检察院检察长蔡宁;省军区及驻豫部队领导刘孟合、耿燎原、陈进平、刘生辉、郭守苓、陆其杰、李绍山、张训彩和省军区原司令员袁家新、省军区原副司令员曹建新;省十届人大常委会副主任李长铨、张世军、李志斌、张以祥、夏清成、李中央、吴全智、贾连朝,省高级人民法院原院长李道民、省人民检察院原检察长王尚宇和大会主席团成员。

卢展工当选 省十一届人大常委会主任 王文超当选为省十一届人大常委会副主任



在省十一届人大三次会议上,卢展工当选省人大常委会主任。图为徐光春向卢展工表示祝贺。

河南日报记者 郭宇 摄

□晚报记者 李萌

本报讯 1月30日上午,省十一届人大三次会议在省人民会堂举行第三次大会,进行选举事项。

省十一届人大三次会议主席团执行主席卢展工、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、连子恒在主席台前排就座。大会由主席团执行主席刘新民主持。

省十一届人大三次会议共有代表944人,出席第三次大会的923人,符合法定人

数。

上午9时,大会开始。会议首先通过了总监票人、监票人名单。

接着,监票人检查票箱并加封。选举省十一届人大常委会主任、副主任的选票发放到代表们手中,选举开始。经过代表们投票,刘新民宣布了收回选票结果:923张选票均已收回,选举有效。

9时55分,总监票人宣读了省十一届人大常委会主任、副主任候选人的得票数。根据选举结果,卢展工全票当选为省十一届人大常委会主任,王文超全票当选为省十一届人大常委会副主任。会场内响起热烈的掌声。

2010年中央一号文件公布

强力推动资源要素向农村配置 加快落实放宽县城和中心镇落户条件

据新华社电 新世纪以来指导“三农”工作的第7个中央一号文件1月31日由新华社受权发布。这个题为《中共中央、国务院关于加大统筹城乡发展力度,进一步夯实农业农村发展基础的若干意见》的文件推出了一系列含金量高的强农惠农新政策,强力推动资源要素向农村配置是其最大亮点。

明确2010年农业农村工作

文件强调,2010年的农业农村工作,要把统筹城乡发展作为全面建设小康社会的根本要求,把改善农村民生作为调整国民收入分配格局的重要内容,把扩大农村需求作为拉动内需的关键举措,把发展现代农业作为转变经济发展方式的重大任务,把建设社会主义新农村和推进城镇化作为保持经济平稳较快发展的持久动力,按照稳粮保供给、增收惠民生、改革促统筹、强基增后劲的基本思路,毫不松懈地抓好农业农村工作,继续为改革发展稳定大局作出新的贡献。

完善强化“三农”工作好政策

文件在保持政策连续性、稳定性的基础上,进一步完善、强化近年来“三农”工作的好政策,提

出了一系列新的重大原则和措施:

“三农”投入 对“三农”投入首次强调“总量持续增加、比例稳步提高”,这一要求不仅确保“三农”资金投入的总量,更确定了比例要稳步提高。

要确保财政支出优先支持农业农村发展,预算内固定资产投资优先投向农业基础设施和农村民生工程,土地出让收益优先用于农业土地开发和农村基础设施建设。各级财政对农业的投入增长幅度都要高于财政经常性收入增长幅度。预算内固定资产投资要继续向重大农业农村建设项目倾斜。耕地占用税税率提高后,新增收入全部用于农业。

补贴范围 扩大了马铃薯良种补贴范围,新增了青稞良种补贴,实施花生良种补贴试点,把林业、牧业和抗旱、节水机械设备首次纳入补贴范围。

金融服务 首次提出要在3年内消除基础金融服务空白乡镇;拓展了农业发展银行支农领域,政策性资金将有更大的“三农”舞台。

家电下乡 大幅度提高家电下乡产品的最高限价,允许各地根据实际增选一个品种纳入补贴范围,补贴对象也扩大到国有农林场区职工。

奖励补助 增加产粮大县奖励补助资金,提高产粮大县人均财力水平,这将有利于提高我国800个产粮大县的种粮积极性,维护我国粮食安全。

全面实施全国新增千亿斤粮食生产能力规划,尽快形成生产能力。加快建立健全粮食主产区利益补偿制度,增加产粮大县奖励补助资金,提高产粮大县人均财力水平。

户籍改革 推进城镇化发展的制度创新。深化户籍制度改革,加快落实放宽中小城市、小城镇特别是县城和中心镇落户条件的政策,促进符合条件的农业转移人口在城镇落户并享有与当地城镇居民同等的权益。

支持农民建房 抓住当前农村建房快速增长和建筑材料供给充裕的时机,把支持农民建房作为扩大内需的重大举措,采取有效措施推动建材下乡,鼓励有条件的地方通过多种形式支持农民依法依规建设自用住房。

文件提出,要“着力解决新生代农民工问题”,这是党的文件中第一次使用“新生代农民工”这个词,传递出中央对约占农民工总数60%的80后、90后农民工的高度关切。

省市启动专项行动 彻查“问题奶粉”

□晚报记者 左赞 实习生 焦永凯

本报讯 昨日,省政府召开全省彻查“问题奶粉”专项整治行动电视电话会议。按照国家有关部门及省政府部署,即日起,我省将开展为期10天的彻查“问题奶粉”专项整治行动,农村、城乡接合部被列为筛查重点地区。

按照会议部署,全省要彻底清查2008年“问题奶粉”,基层工商部门将拉网排查,重点对流通环节是否存在应销毁而未销毁现象进行严查,对封存、销毁等环节进行核查,并实行24小时举报受理和零报告制度。各级质监部门将对本地乳粉生产企业、2008年底以前产乳粉库存数量等进行摸底,一旦发现“问题奶粉”要立即责令企业停产治理,吊销其生产许可证,并移交司法机关处理。

又讯 在省政府电视电话会议结束后,市政府立即召开会议,安排部署我市彻查“问题奶粉”专项整治行动工作。按照部署,我市将强化监管,把农村和城乡接合部作为重点,深入到每个乡(镇)、企业进行明察暗访,不让“问题奶粉”有藏身之处。